

Se aumentará precio de combustible en E.U.

Washington, agosto (Latin-Reuter). El Congreso de los Estados Unidos está dispuesto a hacer pagar con creces los desperdicios de combustible en que incurrir los habitantes de este país que ya han sido severamente reprimidos por el presidente Jimmy Carter.

Con rapidez sorprendente, la Cámara de Representantes aprobó un programa que aumentará los impuestos y los precios del

petróleo, el gas natural y el de los automóviles grandes.

Por su parte, el Senado terminará el proceso legislativo en octubre a menos que haya algún cambio inesperado.

El resultado, serán mayores costos por prender la luz, calefaccionar el hogar, conducir automóviles, producir artículos, entregarlos, etc. Carter sostiene que el mayor costo será un precio menor que habrá que

Pasa a la página 8

Preocupa a europeos política de derechos humanos de Carter

Londres, agosto (AP). Muchos funcionarios europeos han expresado, en público y en privado y en distinta medida, su preocupación por la política de derechos humanos del presidente norteamericano, Jimmy Carter, que ha irritado a la Unión Soviética y a sus aliados europeos orientales. Estos críticos, encabezados por el presidente de Francia, Valery Giscard D'Estaing, dicen que ésta posición molesta a los soviéticos y por consiguiente temen que ponga en peligro el proceso de la distensión entre el bloque soviético y el oeste.

Funcionarios de al menos seis

países europeos occidentales—Bélgica, Gran Bretaña, Dinamarca, Francia, Suiza y Alemania Occidental— expresaron sus reservas sobre la posición de Carter acerca de los derechos humanos,

Pasa a la Página 31

Más libertad de culto en Hungría que en otro país comunista

Budapest (AP).—Las iglesias están repletas en la Hungría comunista; hay ocho escuelas católicas, y el jefe del Partido Comunista húngaro ha sido recibido por

Pasa a la Página 31



COMANDA BUQUE. Hamburgo, (DaD). Margaret Sierk, de 26 años, es una de las pocas mujeres en el mundo, habilitadas oficialmente para capitanear buques-tanques, de hasta 1,600 toneladas.

Conflicto chileno-argentino hállase en extremo Austral

Santiago de Chile, agosto (AP). (Por Carlos Cisternas). El actual conflicto fronterizo surgido entre Chile y Argentina está localizado, una vez más, en el extremo austral del continente, donde se funden las aguas de los Océanos Pacífico y Atlántico. Chile y Argentina tienen una larga frontera, de más de 4,000 kilómetros, que se extiende desde el Trópico de Capricornio y corre a través de la cordillera de Los Andes hasta llegar a la punta austral del continente americano que mira hacia la Antártida.

En mayo pasado, se conoció una sentencia dictada por la reina Isabel de Gran Bretaña destinada a poner fin a un casi centenario litigio chileno-argentino en torno al Canal Beagle, ubicado más al sur del Estrecho de Magalla

nes. La soberana actuó como árbitro en virtud de tratado firmado a principios de siglo por Chile y Argentina.

En los últimos dos meses, sin embargo, ambos países se han visto envueltos en un intercambio de notas de protestas, acusándose mutuamente de violar territorios que reclaman como suyos.



MUSEO DE TAPICES. Kassel (DaD). El museo de tapices de esta ciudad, es el único en el mundo en este estilo. Se revelan a los visitantes los secretos de los tapices, acompañado de música de la época que datan. Así por ejemplo, si sonoros ritmos de charleston llenan la sala, está teniendo lugar una narración sobre tapices de los años veinte.

Rivalidad entre potencias se manifiesta en cálidos países

Freetown, Sierra Leona, agosto (Latin-Reuter). Desde los días en que los buques a vela navegaban por la costa occidental africana cargados con oro, marfil y esclavos, la rivalidad entre las grandes potencias ha sido un hecho cotidiano en la vida de sus cálidos países. Ahora hay nuevos elementos que reflejan el cambio desde las batallas entre europeos a fórmulas más suaves de lucha por imponer la influencia entre potencias occidentales y orientales. Sin embargo, el comercio y las actividades marítimas siguen desempeñando un papel importante en el que la pesca y el desarrollo interior son factores nuevos.

Para muchos todavía muy difícil despojarse de la herencia colonial... aunque lo ansien profundamente.

En las antiguas colonias francesas como Senegal y Costa de Marfil, la influencia francesa es

Pasa a la página 30

Vigente esfuerzo de feministas por emancipación de la mujer

Roma, agosto (AP). (Por Michael J. Duffy). Hace ya varios años que las feministas de Holanda—llamadas "Minas Locas", porque su precursora del siglo pasado, Cibbina Drucker, era apodada "Mina"—no queman más en las calles los corsets. Pero las feministas italianas reúnen hoy día a unas 50 mil adeptas para expresar su disgusto por el rechazo de un proyecto de ley favorable al aborto o para protestar por la violación de una joven por una banda juvenil. La desaparición de las "minas locas" es un símbolo de la satisfacción reinante entre las feministas en el norte de Europa después

de obtener la legislación que les otorga la igualdad con los hombres, aunque todavía principalmente en los papeles.

Contrariamente a esto, las manifestaciones de las feministas

Pasa a la página 31

Computadoras en adaptaciones humanas proyectan usar rusos

Novosibirsk, Unión Soviética, agosto (AP). (Por Barton Reppert). Científicos soviéticos proyectan el uso de computadoras electrónicas en la selección de nuevos colonos para Siberia, que sean capaces de sobrellevar las inclemencias climáticas y las condiciones de vida allí. El ambicioso plan de investigación sobre adaptación humana, coordinado por la sucursal siberiana de la Academia Soviética de Ciencias Médicas, incluye el desarrollo de perfiles físicos y psicológicos para la migración exitosa a Siberia.

El académico Vlado Kaznachev, jefe de la sucursal siberiana, dijo que científicos de casi 50 institutos soviéticos participan en el programa. Según Kaznachev, la ciencia médica soviética ha acordado al proyecto una prioridad comparable a la que da el

Pasa a la Página 31



EQUIPO DE DEDOS RAPIDOS. Rodalben (DaD). El equipo de mecanógrafos de Rodalben, Alemania Federal, desea adueñarse nuevamente del título, en el próximo campeonato de mecanografía. Uno de los pupilos de la categoría senior logró 619 pul-

saciones por minuto. Entre las juveniles, una secretaria de 14 años, llegó a 612. Desde 1968 el equipo entrenado por Jupp Buschina, ha logrado 35 títulos.